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Jarov hlásí za loňský rok výrazný pokles trestných činů, Žižkov drobný nárůst. Celková kriminalita na Praze
3 ale poslední roky klesá, ukazují statistiky.

Praha 3, tedy Žižkov, část Vinohrad, Strašnic a Vysočan, je zase o něco bezpečnější. Potvrzuje to policejní
zpráva za rok 2024. Loni policisté zaznamenali 1 856 trestných činů, což je o 157 míň než v předchozím
období, a dokonce o 326 míň než předloni. Objasnit se podařilo necelou třetinu.

„Největší pokles jsme zaznamenali u majetkové a hospodářské kriminality,“ říká Josefa Jelínková, ředitelka
Obvodního ředitelství policie Praha III, které zahrnuje Prahu 3, 8 a 9. Majetková kriminalita, tedy například
krádeže, loupeže nebo vandalismus, se meziročně snížila o 100 skutků, hospodářská kriminalita, která
zahrnuje třeba podvody, korupci, praní špinavých peněz a daňové úniky, klesla o 54 skutků.

Prořídly i řady pachatelů spojených s výrobou a distribucí drog. Loni se tu podařilo odhalit tři drogové
varny. Jedna byla tak velká, že její likvidací zmizela část rozsáhlé distribuční sítě. „Pachatel vyráběl velké
množství vysoce kvalitní drogy pro velkoodběratele, kteří pervitin následně dodávali koncovým
konzumentům,“ popisuje Jelínková. Stojí za zlepšením práce policie, nebo pachatelé mění působiště?
„Jedná se o trend, který není specifikem samotné Prahy 3, ale celé republiky,“ vysvětluje ředitelka. Roli
hraje podle ní i to, že se část trestné činnosti přesunula do online prostředí. „Při odhalování
kyberkriminality je klíčová spolupráce mezi různými složkami policie po celé zemi a taky s bankami,“
dodává.

Praha 3 má dvě místní policejní oddělení — jedno je na Jarově, druhé na Žižkově. Úbytek kriminality
zaznamenal právě Jarov. „Ze statistik i svědectví policistů sloužících na Praze 3 vyplývá, že tahle lokalita je
obecně klidnější,“ podotýká Jelínková.

Celkový počet trestných činů tu oproti roku 2023 klesl o 167 — ubylo hlavně kapesních krádeží (místo 29
se jich stalo šest), ale i vloupání aut nebo objektů, jako jsou sklepy, sklady a prodejny. Jarov naopak
zaznamenal nárůst počtu vydírání nebo krádeží v obchodech i hlášených znásilnění — v roce 2023 se řešilo
jedno, loni pět. Šetření nicméně ukázalo, že ve dvou případech k popsanému skutku vůbec nedošlo. Další
dva případy se týkaly partnerů žijících ve společné domácnosti a jeden dvojice, která se znala. Podle
policie proto z povahy případů neplyne pro místní obyvatele konkrétní riziko.

Co se týká žižkovského oddělení, to statistiku celé městské části trochu kazí — přibylo 10 trestných činů.
Víc se vyskytovalo praní špinavých peněz, výtržnictví, poškození cizí věci a krádeže motocyklů, snížil se
naopak počet kapesních krádeží, podvodů, ohrožení pod vlivem návykové látky a opilství nebo úmyslného
ublížení na zdraví. Která místa jsou na tom nejhůř? „Trápí nás lokality přilehlé k hlavnímu nádraží,
pozornost dále zaměřujeme na okolí Kostnického a Prokopova náměstí. Věřím, že se na situaci projeví



uzavření klubu Orion,“ upřesňuje policejní ředitelka.

Její slova potvrzuje i starosta Michal Vronský: „Hlavním loňským tématem byl klub Orion a problémy kolem
něj, které se přelévaly do okolních ulic. Jsem rád, že je tohle za námi. Velké množství stížností jsem
dostával i ke Komenského náměstí, kde se odpoledne scházelo větší množství teenagerů, kteří dělali hluk
a nepořádek.“ Mládež v poslední době přidělává starosti i policii: „Stále častěji se setkáváme s různými
projevy vyhrůžek v rámci dětských kolektivů,“ uvádí Jelínková. Běžnější je podle ní i násilné chování vůči
policistům. „Bohužel musím konstatovat, že násilná kriminalita na rozdíl od majetkové neklesá.“

Podle místní opozice by kriminální statistiky vylepšilo navýšení stavu strážníků, kterých je momentálně na
Trojce 64. „Chceme posílit jejich přítomnost v problémových lokalitách,“ říká zastupitel Filip Nekola.
Starosta Vronský s vyššími počty souhlasí, dodává ale, že nedostatek pochůzkářů trápí všechny městské
části, protože o službu u policie není zájem. Má proto jiné řešení — asistenty prevence kriminality. „To jsou
lidé v uniformách, kteří by se pohybovali v ulicích, a pokud zaregistrují nějaký problém, začnou ho aktivně
řešit buď sami, nebo přivolají policii,“ vysvětluje Vronský. Šest strážců pořádku z řad civilistů by se podle
něj mohlo objevit už začátkem léta na Škroupově, Komenského a Kostnickém náměstí, v parku na Ohradě,
u stanic metra a taky v okolí supermarketů.

Nekola zastává taky názor, že by měl platit princip třikrát a dost. „To znamená, že za tři opakované
přestupky totožného charakteru by mohla městská část recidivisty ze svého území vykázat,“ vysvětluje
a dodává, že postihy musí navíc odpovídat závažnosti trestného činu. „Babička si za výrobu mastičky
z konopí nesmí od soudu odnést vyšší trest než někdo za loupež nebo znásilnění!“ říká zastupitel, podle
kterého je nutné zaměřit se taky na zvýšení bezpečí cestujících MHD v nočním provozu. Takové změny
nicméně schvaluje Poslanecká sněmovna, ne místní zastupitelstvo.

Pracovní náplní mužů a žen zákona nebylo ale loni jenom pronásledování zlosynů. Zástupkyně ředitele
Obvodního ředitelství Městské police Praha 3 Andrea Dokládalová vyzdvihuje jednu konkrétní událost.
„Skvělý zákrok provedl strážník Prahy 3 v době svého volna, kdy po dopravní nehodě vyprostil zpod
tramvaje mladou dívku. Poskytl jí první pomoc a zajišťoval místo nehody, než přijeli kolegové.“  


